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Ata nº 12/16–CMC – 12ª Sessão Ordinária –
02/05/2016

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-
RO, iniciada às 18h30min do dia dois de maio de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 57/16 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 213/GP/PGM/16,  de  02 de  maio
de 2016 – Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto - Prefeito
Municipal - R$ 83.200,00  – SEMOSP; Ofício N.  214/GP/PGM/16, de
02 de  maio  de  2016 – “Dispõe sobre  abertura de  crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;  R$
77.000,00 – SEMOSP; Ofício N. 215/GP/PGM/16, de 02 de maio de
2016 - “Dispõe sobre  a gratificação de produtividade  do fiscal  de
vigilância sanitária e do fiscal de meio ambiente  do município de
Cacoal, e  dá outras providências – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto - Prefeito  Municipal.  Oficio  N. 0706/2016/GIGOV/PV  de  11
de abril  de 2016 – Créditos de Recursos Financeiros – Orçamento
Geral da União, sob bloqueio no valor de R$ 436.648,73
(quatrocentos e trinta e seis mil, seiscentos e quarenta oito reais e
setenta e três centavos),  vinculada  ao  Contrato  de Repasse  N.
0350894-02/2011 - Programa Serviços Urbanos de Água e Esgoto -
Ministério da Cidade -  Gerência Executiva do Governo – Gerente de
Filial – Nildson Riberio de Araújo; Superintendência Regional  de
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Rondônia – Superintendente Regional – Marcelo Dusi Alvim Silveira
Cordeiro. As Prestações de Contas dos Fundos Municipais de Saúde;
Defesa do Meio Ambiente;  Segurança Pública; Desenvolvimento
Rural; Direitos  da Mulher;  Combate  à Pobreza;  Assistência Social,
referentes ao mês de março de 2016; bem  como  a Prestação de
Contas da Prefeitura   Municipal  de Cacoal referente  ao mês de
fevereiro de 2016; e ainda  as Prestações de Contas  dos Fundos
Municipais da Infância e Adolescência e de Assistência Social,
referentes ao mês de fevereiro  de 2016,  são encaminhadas para a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 254/CMC/2016,  255/CMC/2016,  256/CMC/2016  da
vereadora Maria Aparecida Simões; 257/CMC/2016,  258/CMC/2016,
299/CMC/2016 do vereador Claudemar  Littig; 260/CMC/2016  do
vereador Cesar Domingos Condack; 261/CMC/2016, 262/CMC/2016,
263CMC/2016,  264/CMC/2016 do vereador Celso Adame;
265/CMC/2016, 266/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida
Simões; 267/CMC/2016, 268/CMC/2016, 269CMC/2016,
270/CMC/2016,   271/CMC/2016,  272/CMC/2016,  273/CMC/2016,
274/CMC/2016, 275/CMC/2016 e 276/CMC/2016 do vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Celso Adame em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Pequeno Expediente. O vereador Adailton Antunes
Ferreira é chamado  para fazer uso da tribuna,  mas não está
presente no Plenário. O vereador  Valter  Pires,  PT, cumprimenta  a
todos e em seguida diz: “Senhor  presidente, não podia de deixar de
dizer da minha ausência, semana passada, na Câmara Municipal de
Cacoal, por estar  participando da marcha  dos vereadores  de todo
Brasil, em Brasília. todos os vereadores foram convidados para essa
marcha, pena que muitos não foram e perderam a grande
oportunidade de estar discutindo  o Brasil.  Porque  ali, é onde  nós
podemos discutir, levantar proposta e propor para as melhorias nas
Câmaras Municipais  em todo  Brasil,  principalmente a nossa.  Então
esse congresso  foi organizado pela  UVB,  União dos Vereadores  do
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Brasil, o congresso  trouxe  na  pauta vários temas  importantíssimos
para o crescimento,  fortalecimento, interação, atualização de todos
os vereadores que ali participaram, para que possam dentro do seu
município estar fazendo a sua vereança com segurança, poder estar
do lado da população, defendendo e buscando que seja realizado os
trabalhos que venha de encontro com suas dificuldades, enfrentadas
dentro do município. Então ali, senhor presidente, nós, foi formada,
uma comissão entre vinte e nove vereadores de todo o Brasil, onde
foi feito uma  carta  para  ser protocolada  no Governo  Federal,  no
Senado e na Câmara dos Deputados, levando propostas e
mostrando para  os senadores,  os deputados,  o próprio governo,  a
situação de cada  câmara brasileira,  os problemas  enfrentado  por
nós, em nossos municípios, e dentre eles, foi discutido, está dentro
dessa Carta, o papel do vereador dentro da sociedade, com
interação, com  temas  nacionais,  como  sustentabilidade, análise do
cenário econômico nacional, e com o impacto dos município, porque
tudo que  acontece  no Brasil,  vem aqui,  e daqui  que  se discute,  é
aqui que está a massa popular, é aqui que reivindica, que e busca, e
a gente  tem esse dever  de estar   correndo  atrás, do Senado,  da
Câmara dos Deputados,  vendo o estado, o governo federal e
deputados estaduais, para que possam estar junto conosco,
trazendo o que é de bom para a nossa sociedade.  Para que possa
estar vendo  isso com muito  carinho,  porque  é aqui,  que  ‘está’ os
eleitores brasileiros,  é aqui que ‘está’, que colocaram  todos os
parlamentares, né, na política. Então foi muito bom, senhor
presidente, pena que os demais vereadores dessa Casa não
puderam participar desse Congresso, que com certeza, muito do que
foi discutido, a gente já sabia, mas muita coisa nova veio para nosso
aprendizado, para que possamos estar colocando em prática aqui no
nosso município. Senhor  presidente,  eu não podia  deixar  de estar
agradecendo o secretário de Obras, porque vocês são os
conhecedores disso, principalmente  as pessoas  que sempre  ‘está’
aqui  nas sessões, das diversas vezes que cobrei a iluminação
pública, não só no nosso bairro Village de sol, mas em todos bairros
de Cacoal,  e na semana   passada o secretário esteve  nos bairros
Village I e II, fazendo a troca de lâmpada de todos os dois bairros,
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cem por cento, e a comunidade está contente com isso. E além de
nos comunicar,  agradecendo  pelo empenho  que  a gente  teve de
estar buscando  esse serviço, então o secretário nos atendeu  e a
comunidade ficou  contente.  Assim aconteceu  com o Teixeirão,
espero, senhor  secretário, que continue  esse trabalho,  porque  a
comunidade só tem a ganhar  com isso, e com certeza,  vai ficar
muito contente com a realização desse serviço. Agradecer  ele
também, que  na sessão passada  eu pedi  para  que  fizesse o tapa
buraco na rua, na avenida  Amazonas,  travessa  com a Ji-Paraná,
então não só ali, mas em toda extensão da rua, foi feito o serviço,
né, e fui lá verificar e ficou bom o serviço ali. Então quero fazer um
pedido, senhor presidente, que seja encaminhado  ofício ao
secretário de Obras, para que ele possa estar vendo na avenida Dois
de Junho, cruzamento com a Avenida Costa e Silva, tem uma valeta
ali que já está dificultando  o trânsito, carro baixo está com
dificuldade de atravessar ali. Então é um serviço que não é tanto, é
pouca coisa  ali, e já tira essa dificuldade ali no trânsito. A mesma
coisa, senhor presidente,  quero que dentro desse ofício vá um
pedido para que ele possa estar vendo também, deixa eu ver a outra
rua aqui, na avenida Porto Velho em toda a sua extensão tem vários
pontos críticos, mas nesse trecho entre a rua Castro Alves e a rua
Luther King, é o pior trecho que tem, a gente passa ali quase todos
os dias, tem que fazer igual a uma cobrinha,  saindo fora dos
buracos, que tem  muito buracos e profundos.  Então, espero  que,
no projeto  passado  foi recapeado  a Dois de Junho  e recapeado  a
Sete de Setembro,  não sei porque,  estava dentro  do projeto,  a
avenida Porto Velho,  e com  isso, todos  que  transitam ali, passam
por aquela avenida, tem essa dificuldades no trânsito, e pode estar
acontecendo acidente, com certeza, porque no desvio de um
buraco, pode estar pegando  o outro veículo. Então que seja
encaminhado esse ofício para  que  ele possa estar fazendo   esse
serviço, e agradecer ele também,  que na semana passada, eu pedi
que fossem  trocadas  as lâmpadas do distrito  do Divinópolis, então
‘foi’ trocada, o presidente lá do distrito esteve falando para mim que
foi feito serviço e estão contentes  com o que  aconteceu.  Senhor
presidente, por hoje é só, que todos tenham uma ótima semana. O
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vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz:
“Eu ouvindo  atentamente  o discurso do nobre colega vereador,
professor Valter Pires,  vou começar a mudar os encaminhamentos,
começar a pedir para o nosso vereador, né, a hora que tiver algum,
uma solicitação de iluminação pública, vamos encaminhar os pedidos
aí para o gabinete, porque, infelizmente, os meus pedidos, não tem
nenhum atendido nessa parte de iluminação pública. Mas,
parabenizar uma luta que o senhor tem ali,  pela questão do bairro
Village do Sol, né, uma  cobrança que  o senhor  vem há um bom
tempo, aqui  fazendo  na  Câmara, eu acho  nada mais  justo  que  de
fato a secretaria de Obras atender os pedidos de Vossa Excelência,
nada mais justo, que isso”. Em aparte o vereador Valter Pires, diz:
“Vereador, você é prova da insistência, minha, em relação a
iluminação pública do nosso município, da nossa cidade,
pincipalmente no meu  bairro,  então fico feliz pelo  que  aconteceu,
espero que vai poder estar atendendo  o senhor também, com
certeza”. Continuado o discurso o vereador Adailton Antunes Ferreira
diz: “Com certeza,  senhor,  essa vai ser uma  honra  muito  grande,
receber um atendimento por  parte daquela secretaria,  meu sonho.
Senhor presidente, eu gostaria aqui de iniciar, narrando um
pouquinho do início do meu mandato,  em dois mil e treze, aqui
nessa Casa, e me reportando  a antiga Unidade Mista desse
município, passei dois mil e treze, dois mil e quatorze, registrando o
sofrimento, o descaso, e acima de tudo o desprezo por parte dessa
administração pública, com relação a saúde naquela  unidade.  No
Ministério Público até hoje,  recebo  ofícios de respostas,  de ações,
feitas por  mim  dentro  daquela Unidade, respondo  um processo  no
Juizado do munícipio de Cacoal,  por  ter  em certo  dia, por  volta de
três horas da madrugada,  acordado  um médico de plantão, que
deveria ter um pouco mais de respeito com os nossos munícipes, e
estar lá atendendo, uma vez que ali se tratava de um pronto socorro
municipal. Certo dia, chegando  naquela Unidade, um acidente
acontecido, na Rodovia do Café, onde tinha ali mais de quatro
vítimas, e a médica num surto psicótico, recusou assinar e atender
aqueles pacientes que ali chegaram. E precisou de uma intervenção
da nossa policia militar para  poder  obrigar  a médica a  atender
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aqueles pacientes sob pena de ser conduzida para nosso
minipresídio. Várias coisas e várias situações eu ouvi, e vi nessa
caminhada, fiquei muito feliz quando o estado de Rondônia assumiu
a saúde desse  munícipio, fiquei  muito  feliz, quando  de fato, uma
estrutura gigantesca,  como o São Daniel Comboni, tinha sido
ocupada para  tentar  oferecer  um mínimo de  dignidade aos nossos
moradores de Cacoal. Mas eu quero aqui, senhores  vereadores,
população  presente, manifestar a minha indignação pelo que eu vi
dentro do hospital  HEURO dentro  do nosso  município, um hospital
que mais parece o João Paulo II ou para pior um pouco, porque nós
não estamos na capital do estado. Estive visitando aquela instituição
e lá percebi  que o mesmo desprezo  e descaso que os nossos
munícipes, tinham na antiga Unidade Mista ainda acontece naquele
instituição. Por ali passou durante a semana passada, quatro
parlamentares a nível estadual  e muito me indigna  quando  um
político dessa natureza, informa ao hospital, com antecedência, que
irá chegar para fazer uma vistoria, meu Deus do Céu. Onde já se viu
o fiscal avisar que irá fiscalizar?  Olha o tamanho  do preparo  do
despreparo de um cidadão que representa os moradores do estado
de Rondônia, ao qual  tem  o poder  de fiscalizar uma instituição do
Estado, que tem um amparo  jurídico para isso, me avisa com
antecedência, que vai fazer uma fiscalização. Me desculpa, senhores
vereadores, a minha  ignorância, ao falar  sobre  esse tema  porque
das vezes que  eu vi pacientes  jogados  no chão da Unidade  Mista
desse município, eu não avisei o secretário de Saúde que eu iria lá
não, da mesma forma, senhor secretário Fabiano, aqui presente, eu
não avisei para Vossa Excelência que eu iria acompanhar o translado
dos pacientes  de Porto Velho, na última quinta-feira,  da mesma
forma que  não avisei a Vossa Excelência, que  eu ia verificar  uma
denúncia de medicamentos  falsos, de medicamentos  vencidos,
dentro das nossas  UBS ’s do  município de Cacoal.  Eu  quero  aqui,
senhor presidente,  sei das dificuldades  do hospital HEURO, sei
também que a maioria dos municípios do entorno de Cacoal, viu no
hospital HEURO uma oportunidade de despejar os seus paciente, a
ponto do município de Pimenta  Bueno,  ter um micro-ônibus pra
trazer os pacientes  para Cacoal.  Eu acredito,  que o governo  do
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Estado, acima de tudo, deveria dar suporte a esses pequenos
municípios, para  que  eles façam a saúde lá nos municípios deles.
Que o status de pronto socorro estadual, o status de pronto-socorro
estadual, é meramente um mecanismo jurídico, para que houvesse
uma intervenção do estado na saúde do município, porque nós não
temos em Cacoal um pronto-socorro  municipal, e se tivesse
também, com uma gestão fracassada como do atual prefeito dessa
cidade, estaria pior do que o HEURO. Trago, aqui senhores
vereadores, a minha insatisfação com relação a atuação desses
parlamentares, e peço a eles que ajam de forma mais prudente, que
faça de fato exercer  a sua função de fiscalizador.  E quero  aqui
orientar a nossa população de Cacoal,  se tem pessoas deitadas no
chão do HEURO, se tem pessoas tomando soro sentadas em
cadeiras, tenha  a certeza  que  tem o dever  de fiscalizar  são esses
mesmos parlamentares do estado, que avisaram com uma semana
antes, que estariam  em Cacoal.  Por hoje é só, obrigado,  senhor
presidente”. O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente, a minha indicação hoje e já vai várias vezes
que venho cobrando  isso aqui nessa Casa, é que essa UPA do
município de Cacoal precisa funcionar para atender a nossa
população, o Hospital  São Daniel Comboni,  Hospital  Regional  de
Cacoal, vem fazendo um bom trabalho, mas nós também precisa da
UPA funcionando, para atender melhor as nossas crianças, a nossa
população, de modo geral.  E também, senhor  presidente,  nesse
mesmo discurso do vereador  Corá, o qual hoje estive conversando
com o prefeito  do município de Cacoal,  e ele fez um compromisso
com o vereador  Corá e com a Vossa Excelência também, uma
ambulância para  o distrito  do Divinópolis, é muito  importante hoje
ter uma  ambulância ali para  atender  aqueles  moradores  da zona
rural, porque  você analisa o seguinte,  Riozinho  precisa de uma
ambulância, mas  Divinópolis também precisa,  porque o homem do
campo precisa de um atendimento  melhor, para ele, para sua
família, e para o povo que mora na zona rural. E também, gostaria
também, senhor presidente, de cobrar do secretário de Obras e do
secretário de Agricultura,  um atendimento  melhor para o nosso
homem do campo, nosso povo que mora na zona rural, até porque
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eles precisam  de uma boa estrada,  eles precisam  de um bom
carreador, e nós que ‘mora’ em Cacoal, estamos dentro do hospital.
Uma pessoa fica doente  hoje, na zona rural,  até ele chegar  na
cidade de Cacoal,  muitas  vezes são sessenta,  são cinquenta,  são
setenta quilômetros, até para  chegar  no hospital  do município de
Cacoal, então isso são prioridades, o homem do campo não pode ser
esquecido. E gostaria  também, senhor presidente,  de cobrar  de
todos os deputados  estaduais,  que vejam com carinho  o nosso
município de Cacoal, um atendimento  melhor através do DER,
através dos órgãos do governo,  apoiando  Cacoal, e gostaria  de
lembrar a população de Cacoal, que muitas vezes o povo reclama, a
gente vê a crise que  chegou  no nosso país, mas nós temos que
lembrar uma coisa, Cacoal ainda está de parabéns. Se você olhar as
cidades vizinhas, do nosso estado, ‘tá’ pior que Cacoal. Eu gostaria
de lembrar ao povo,  que muitas vezes a população esquece,  como
que era a água no município de Cacoal, como que a água chegava
nos bairros  de Cacoal,  e como chega  hoje, e lembrar  também a
população, que Cacoal é um dos municípios que recebeu mais de mil
e duzentas casas populares, ‘foi’ recebido também dois bairros, para
atender as pessoas  que não tinha  um teto para  morar,  que  é o
bairro Vitória, o bairro São Marcos. Muitas vezes, nós ‘reclama’, mas
nós também tem que olhar o passado e o presente, porque, Cacoal
tem dificuldades?  Sim, mas qualquer  um de nós, desses doze
vereadores, se estivesse no Executivo, ou qualquer um da
população, que  fosse o prefeito  de Cacoal,  ia estar  passando pelo
mesmo problema,  a dificuldade  é para todos, não pense aqui,
pessoas virem fazer discurso, falar mal, falar mal, fala mal, mas se
fosse eles? Será que ‘tava’ bem? Não estava, isso aí eu posso
garantir para vocês, não estava,  porque o Brasil está assim, não é
culpa do Executivo do município de Cacoal, não é culpa do
Legislativo do município de Cacoal, é culpa dos deputados federais,
que fizeram muitas leis, que o município não aguenta, vem cortando
recursos, mais recursos,  mais recursos,  e Cacoal não aguenta. Nós
temos que entender,  que o São Daniel  Comboni,  está aqui  para
atender povo do estado  de Rondônia, o São Daniel  Comboni  está
aqui para atender  o povo do Brasil, o Regional  está aqui para



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

atender o povo de Cacoal e o povo do estado de Rondônia, e o povo
do Brasil. Porque quando você sai de Cacoal, presidente Paty, você
chega no Paraná, lá o atendimento  é do mesmo jeito, eles não
querem saber de qual cidade você é, ‘tá’ lá, para atender a
população do Brasil. Então, eu sempre falo no meu discurso, o que é
certo, é certo, o que é errado, é errado, nós temos que dizer”. Em
aparte o vereador Cesar Domingos Condack diz: “Vereador,
parabenizo o seu discurso, e quero dizer que o ser humano vai ser
assim mesmo, a vida toda criticando,  batendo,  porque  é cunho
político. Agora a dura coisa que eu pude ir daqui a Porto Velho, com
meu irmão, dentro de uma ambulância, aguentar oito horas, quando
essa BR estava  esbagaçada, que  não tinha  nem  um hospital  aqui
para atender,  eu  fui  parar daqui a Porto  Velho,  batendo carroceria
com meu irmão, acidentado aqui, isso era, era trauma, ainda fiquei
jogado lá no João Paulo.  Então, saúde pública, a nível de Brasil,
Cacoal ‘tá’ uns dos primeiro lugar do Brasil”.  Continuando a fala o
vereador Valdomiro  Corá diz; “Cacoal está de parabéns, vereador
Condack, e dizer para população de Cacoal, o que está acontecendo
no Brasil hoje, não é culpa minha,  não é culpa dos nossos colegas
vereadores, e nem do prefeito.  A culpa  é dos nossos deputados
federais, dos nossos senadores da República, e da nossa presidente
da República. Olha  aí tantos  escândalos, que  ‘aconteceu’ por esse
país afora, e essa saúde, olha lá no Rio de Janeiro, a dificuldade da
educação, a dificuldade da saúde, vamos  de  mãos dadas trabalhar
por Cacoal e defender o nosso município. Muitas vezes tem emissora
de televisão criticando,  batendo,  falando, mas olha da onde  que o
cara veio, porque falar mal é muito fácil, agora da onde que ele veio,
só quero  dar um exemplo  para  população de Cacoal,  o seguinte:
lembram do Euclides Maciel? Bateu, bateu, bateu, se elegeu, nunca
mais pisou em Cacoal, o meu colega vereador César Castro, bateu,
bateu, bateu,  se elegeu,  e nem conseguiu  sua reeleição. Então,
muitas vezes,  as pessoas  da imprensa bate, bate,  bate, bate,  eu
mesmo sou o cara que mais apanha na mídia hoje, no município de
Cacoal, mas eu não tenho  medo,   porque  o que  ele fala  lá, para
mim, interessa, até porque ele não é daqui, quem mora aqui, sabe
quem é o Corazinho, quem mora aqui, sabe do meu trabalho, eu sou
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um defensor,  presidente,  do povo  de Cacoal,  eu  sou um vereador
que briga pelo agricultor,  eu sou um vereador que briga pelo
empresário, eu sou um vereador que briga em defesa do
comerciante, do servidor público, do funcionário dessa Casa. Eu
coloco a minha  cara  a tapa  em defesa  da população, você que  é
camelô, você que é taxista, você que é moto taxista, você que
trabalha no dia-a-dia,  você que dependeu,  o vereador  Valdomiro
Corá está a sua disposição, para te defender,  e tem apoio hoje do
município de Cacoal, em defender a população de Cacoal. Quem tem
seus IPTU, quem têm sua situação complicada  no município de
Cacoal, procura  o vereador  Corazinho,  que eu vou lá e procuro
ajudar e defender quem mora nessa cidade. Quem chegou aqui há
quarenta anos, trinta anos, dez anos, não importa para mim, morou
em Cacoal, é o meu papel defender. Meu muito obrigado. Que Deus
abençoe esse  projeto que entrou aqui em votação, tem todo apoio
do vereador Corá, é de bom pro povo, é de bom pro Corazinho. Um
abraço. Que  Deus  abençoe a todos ”. O vereador  Claudemar Littig,
PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  gostaria  de
cobrar aí do comandante Sityá, para colocar também a polícia militar
para fazer patrolamento e ronda também na zona rural. Sabemos aí
nesse final de semana aí, nós tivemos aí várias casas aí, arrombadas
na Linha 12, na Linha 13, na Linha 19. Infelizmente, nós sabemos aí,
que o roubo vem alavancando  na nossa cidade,  mas também
sabemos da responsabilidade da polícia militar, que vem
desempenhando um belíssimo trabalho no nosso município de
Cacoal, e que possam  também colocar  aí, uma  patrulha  também
para também fazer ronda na zona rural para também amenizar um
pouco aí, os roubos.  Então fazer  aí essa indicação, e que  a Mesa
possa encaminhar  ofício, para aí, o comandante  para  que possa
fazer o patrulhamento na zona  rural.  Também, senhor  presidente,
quero cobrar aí do secretário de Saúde, Fabiano, para que também
possa estender aí, a vacinação no H1N1, lá no distrito do Divinópolis,
sabemos Fabiano, da dificuldade, mas também temos dar respaldo
ao distrito de Divinópolis, e aí toda aquela população que ali ‘tá’ em
torno do distrito, e que possa aí levar também levar essa vacina, do
H1N1 que  vem assombrando  o nosso  município de Cacoal.  Quero
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agradecer também ao secretário da Agricultura,  tivemos  cobrando
aí, firmemente  semana  passada,  a questão dos carreadores,  e a
parceria com a secretaria de Obras, onde fez ali vários carreadores
na Linha  12, lá na associação do São José, que  tem  o presidente
Juliano, representando.  Então parabenizar  aí ao seu Clarindo  e a
secretária de Obras, por ter feito mutirão ali, e atender a zona rural.
Quero aqui, senhor presidente, agradecer também ao DER, por ter
atendido alguns pedidos do vereador, então assim, a gente fica feliz,
quando a gente fez uma indicação nessa tribuna, onde o povo elege
o vereador  para fazer suas cobranças, e espera  aí, respaldo  do
vereador. Então, nós sempre contamos com a parceria do Executivo,
e infelizmente  às vezes não somos atendidos,  sabemos aí dos
motivos, mas o nosso papel como vereador, parlamentar desta Casa
é sempre buscar  alternativas  e melhorias  para as comunidades.
Quero aqui  também, agradecer  ao deputado  Maurão de Carvalho,
por ter liberado a emenda para iluminação do campo, senhor
presidente, nós vamos estar inaugurando agora, senhor presidente,
daqui a vinte dias, e vamos aproveitar também e vamos inaugurar
aí, uma repetidora de sinal, onde vai ser o primeiro local aí, a usar
telefone na zona rural.  Eu espero  aí, daqui  a vinte dias aí, estar
inaugurando aí, convidamos a imprensa para fazer a inauguração do
estádio, Diego,  então esperamos aí, e vamos estar aí, inaugurando
também a repetidora  de sinal,  onde  aí usando  o nosso poder  de
vereador, estamos levando melhorias para as comunidades, então a
gente agradece ao deputado Maurão de Carvalho, por estar levando
aí mais uma emenda, na zona rural. Quero aqui também agradecer,
na semana passada tivemos aí, Sandro, a assinatura, dada Ordem de
Serviço, da arquibancada do estádio Aglair Tonelli, é uma cobrança
desde dois mil e treze, desde que assumimos o nosso mandato aqui
nessa Casa, e agora,  felizmente,   foi dada  a Ordem  de Serviço,
esperamos aí, até o final do ano ter executado ali aquela obra, onde
vai trocar  toda  aquela  arquibancada do estádio. E também, Celso,
parabenizar ao senador  Acir por ter liberado  a emenda  aí, para
também substituir a iluminação do estádio, já foi feita a metade do
estádio, ainda falta a outra parte do estádio, devido a arquibancadas
não ter sido retirada,  mas em  breve aí, vai ser  trocada  toda
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iluminação do Estádio Aglair Tonelli e também, a arquibancada,
aonde senhor presidente,  Vossa Excelência esteve junto com o
vereador, onde o deputado Nilton Capixaba colocou essa Emenda, e
fez esse compromisso com essa Casa e com a população  de Cacoal.
E está vindo  aí, o retorno,  esperamos  aí, que  os desportistas  aí,
possam usufruir ali o estádio na melhor maneira possível. Quero aqui
também que a Mesa encaminhe  ofício para que possam fazer,
presidente, o travessão da Linha  Eletrônica, e não dá para  ficar
nessa seca,  vereador  Valter,  onde  nesse  momento  nós não temos
chuvas, uma linha interditada no município de Cacoal. Nós temos aí,
o PDT, ganhou dois milhões de emendas para Cacoal, então
esperamos que o secretário de Obras, Zé Antônio, se troca tanto de
secretário, que a gente até se perde o nome, Zé Antônio,  possa ir
lá,  Valter,  vereador  Valter,  possa  fazer  ali a Linha Eletrônica, nós
estamos no pique da colheita do café, então não dá para deixar uma
linha interditada, onde nós temos aí, sete a oito caminhões, patrol,
retro, então assim a secretaria de Obras hoje já está bem preparada,
bem estruturada, então esperamos que  o secretário possa atender
aquela linha, onde também, vereador Jabá, ali também o transporte
escolar não passa. A Vossa Excelência passou na secretaria  de
Obras, fizemos  a indicação, e infelizmente ali, aquela comunidade,
aquela linha,  não foi atendida,  mas nós esperamos  aí, que  o Zé
Antônio, com responsabilidade possa olhar aquela linha e mandar os
maquinários para a Linha Eletrônica. Também agradecer a EMATER,
pelo Dia de Campo, toda parceria, a CEPLAC, a Câmara Setorial do
Café, pelo Dia de Campo que fez lá na Linha Eletrônica, onde aí, eu
acho que isso aí, nós temos que incentivar os agricultores a plantar
o café, eu acho que se o prefeito tivesse um pouquinho de visão, já
teria feito, aí, Genésio, mais  investimento  na zona  rural,  dar  mais
suporte aos agricultores.  Eu  acho que o ICMS,  a saca de café traz
para município, é de grande  valor. Então, infelizmente,  nós não
vimos essa visão do prefeito em relação aos agricultores,  mas
esperamos aí, que  nós que  fomos  eleitos  aqui,  nós fizemos  vários
Dia de Campo, incentivando os agricultores a plantar o café, aonde
nós temos  a variedade  do café clonal,  onde,  senhor  presidente,  o
café clonal é o que está alavancando o nosso município, a produção
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dobrou, assim  dobrando a produção, o município tem mais ICMS,
arrecada mais e o prefeito  tem mais como investir o município.
Quero aqui  desejar  a todos  uma  feliz semana.  Fiquem todos  com
Deus”. A vereadora  Maria Simões, PR,  cumprimenta a todos e diz:
“Quero aqui começar o meu discurso  parabenizando  o sindicato,
SINSEMUC, pela realização do evento comemorando  aí o Dia do
Trabalhador, eu não pude estar presente, mas a minha assessoria
se fez presente, e falou que foi uma festa boa, uma festa onde todos
comemoraram ali com muita  alegria.  Parabéns, Fernando,  eu sei
como é difícil realizar eventos, mas todos os eventos que o sindicato
realiza, eles fazem eventos que realmente deixa aí um gostinho para
o próximo, gostaria  de continuar  falando  em Dia do Trabalhador,
ontem tivemos aí, primeiro de maio, Dia do Trabalhador, e não é só
no município de Cacoal, mas num contexto geral, o nosso
trabalhador está passando por grandes dificuldades, hoje
conversando com empresário do município de Cacoal, ele disse que
teve que dispensar  agora,  dia trinta,  mias de vinte servidores,  a
gente percebe  que  cada  dia  passa  por  grande dificuldades o setor
empresarial, e hoje entra para discussão aqui,  projeto de lei, onde
vem aí a mudança de categoria,  que é a questão dos nossos
Agentes Comunitários de Saúde e os nossos Agentes  Endemias.
Tivemos na quinta-feira, uma grande  discussão, eu quero dizer, que
a Câmara, ela sempre discute os projetos, e quando é um projeto de
grande relevância, um projeto que vai mudar  a vida dos nossos
trabalhadores, a discussão ainda ela é maior. Hoje também entra, foi
lido aí, um projeto tanto esperado  aí, pelo Meio Ambiente,   os
nossos Fiscais  da Vigilância, com certeza,  a  diretoria encaminhará
para a Assessoria Jurídica desta Casa e nós também vamos discutir
essa questão dos servidores.  Essa Casa de Leis nunca fugiu destas
discussões, por mais calorosa que ela fosse. Essa Casa de Leis, nós
discutimos, o horário, a mudança de  horário das empresas,  e este
Plenário ficou  cheio,  lá fora ficou  cheio.  E essa Casa nunca  fugiu
dessas discussões, hoje eu  não tenho dúvida, que esse projeto de
lei, que está na pauta, que é a questão dos Agentes Comunitários de
Saúde, eu não tenho dúvida que também ele irá criar o debate aqui
na Câmara, e esse  debate ele é importante para que todos fiquem
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esclarecidos, qual  é a matéria que  está sendo  votada.  Então fica
claro, que nós não debatemos somente essa  questão dos Agentes
da Endemias,  a questão dos Agentes  Comunitários de Saúde não,
nós debatemos todos os projetos que são encaminhados aqui para a
Câmara. Eu gostaria de fazer um agradecimento especial, ao nosso
secretário de Obras, o José Antônio e toda sua equipe, na semana
passada, o Zé Antônio, disse para mim que ele, junto com sua
equipe, irá  tapar todos os buracos do município de Cacoal em trinta
dias. Do jeito que  a secretaria  de Obras  está trabalhando, eu não
tenho dúvida, que será com vinte e nove dias, porque o cronograma
que o Zé Antônio passou, foi realizado na íntegra, nós estávamos no
bairro Brizzon,  intrafegável, foi feito o bairro  Brizzon,  e os demais
bairros sendo  feitos, nós temos a questão da iluminação pública,
outros vereadores já discursaram  aqui a questão a falta da
iluminação pública, mais de um ano Anel Viário esperando  para
colocar cinco lâmpadas, para atender uma categoria chamada
feirante, o Zé Antônio, se não me falha a memória, dia primeiro de
maio fez trinta dias que está na secretaria, e ele já fez muita e muita
diferença na secretaria. Não tô falando que o Zé Antônio atende um
pedido da vereadora  Maria  Simões não, muito  pelo contrário, eu,
conversando com o Zé Antônio, falando dos problemas do município,
ele disse: “Vereadora, sabe porque  meu serviço rende,  eu não
atendo pedido de um ou de outro,  se é pra fazer o bairro Brizzon,
vamos fazer o Bairro Brizon,  se é pra fazer o Vista Alegre, vamos
fazer o bairro Vista Alegre, nós fechamos o bairro para depois para
atender as demandas particulares”. Nós tivemos na semana passada
ali na Linha 12, um pedido antigo, antigo, dos moradores para fazer
os carreadores,  eu pude  perceber  a dificuldade  que  era daqueles
moradores, não é nem  para  escoar  sua produção não, prá ir pra
igreja, prá vir prá rua,  não tinha condições, o pai  de uma pessoa
morreu, a mãe não teve condições de levar o defunto lá, porque não
tinha condições de chegar,  e a secretaria  de Obras  junto  com a
secretaria de Agricultura, foram lá e fizeram um excelente trabalho,
fizeram  serviço paliativo ano,  eu tenho certeza, que aqueles
moradores irão ter  carreadores por muito, muito tempo ali, porque
quando chegamos  lá, ‘tava’ eu,  o assessor  do vereador  Claudemar
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Littig, acompanhando  o trabalho,  foram  caçambas e caçambas de
cascalho jogadas naqueles carreadores. Que pena né, penso eu, que
a administração, se ela tivesse um olhar realmente voltado para os
munícipes, eu tenho  certeza  que Cacoal,  não estaria passando por
grandes dificuldades.  Eu  percebo  que  tem  pessoas  comprometidas
dentro da administração, pessoas  que querem uma Cacoal melhor,
mas isso infelizmente não foi olhado a um tempo atrás, mas nunca é
tarde, eu espero que realmente, assim como o Zé Antônio, fazendo
um belíssimo trabalho  frente  à secretaria  de Obras,  e tem outros
secretários também que realizam  seus trabalhos  com dificuldade,
apesar dos boicotes, como nós sabemos, né, secretário de
Educação, mas está ali à frente, porque a Educação não é do Joel, a
Educação não é do vereador, a Educação é para todos”. Em  aparte
o vereador  Adailton Antunes Ferreira  diz:  “Só quero  complementar
no seu discurso a senhora esqueceu de um ponto principal, que ele
é uma pessoa que acima de tudo tem humildade e respeito com os
cidadãos, que procuram  a secretaria  de Obras”. Continuando  o
discurso a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “Obrigada pela
contribuição. Quero aqui desejar uma semana cheio de muita graça
e muita paz a todos. Muito obrigado, senhor presidente”. O vereador
Cesar Domigos Condack, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, enfim o senhor e a senhora que saiu do seu lar pra estar
aqui nessa noite, ouvir os nobres pares vereadores no seu discurso e
suas reivindicações em prol  do povo de Cacoal. Senhor presidente,
em rápidas palavras pedir socorro ao bairro Habitar Brasil e ao bairro
Bandeirantes, misericórdia. O Zé Antônio foi bem citado aqui, então
já quero pedir,  dê uma olhadinha ali,  Zé Antônio, no Bandeirantes,
que o povo não aguenta  mais, o Arco Íris também, é obra da
Mosaico que  fez ali, mas é você e o secretário de Meio  Ambiente
que tem que cobrar,  jogar umas terras nas valas da Fundação
Bradesco ali, porque  os pais  de família não aguentam mais,  cobre
dele, notifique  junto com o Mateus. É incumbência da Obra e
incumbência do Meio  Ambiente,  e o povo  não aguenta mais,  e os
moradores não aguentam mais. Pedir também que dê uma
olhadinha com carinho a iluminação pública do bairro Teixeirão, os
moradores do Bairro Teixeirão estão pedindo  misericórdia, e eu
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quero conclamar  que saia do  Village  se já terminou  e entra  no
Teixeirão, que  é um bairro  circunvizinho. Se  já terminou o Village,
por gentileza,  encarecidamente,  não é em meu nome não, é a
população que  está pedindo,  dirija o caminhão pro  Teixeirão ali, e
faz todas aquelas ruas também, eu fico grato, estarei aqui te
agradecendo, também aqui nessa tribuna.  Senhor  presidente,  eu
queria que essa Casa enviasse ofício ao deputado dessa cidade, do
PTB, Nilton Capixaba, que alocasse um recurso pra nosso município,
que venha atender as mães de família que precisam de uma creche
no bairro,  isso é de suma importância e fundamental. A gente não
tem nada contra  o esporte,  não tem  nada contra os estádios, sou
muito além, eu sou a favor  do esporte,  mas  que venha as verbas
também desse deputado em prol das creches nesse município, não é
justo uma mãe de família, sair lá do Morada Digna levar o seu filho
lá no Josino Brito, largar seus afazeres e muitas vezes mandar uma
pessoa terceirizada   levar, enquanto  isso, nós ‘vê’ muitas  vezes,
muitas emendas em prol de Estádio, em prol de Estádio, em prol de
Estádio, e muitas  vezes o jogo é uma  vez no mês no sábado, e
quantas mães carecem  de uma creche?   Você tem  uma noção do
que eu estou dizendo, pegando ali, na Malaquita, naquele bairro do
Vista Alegre, até no Morada Digna, só tem a creche do Vista Alegre,
para atender toda aquela população. Vocês não sabem o que que é
uma mãe ficar três dias na porta de uma creche, pra conseguir uma
vaga pra botar o seu filhinho, e nós ‘vê’ dinheiro sendo estraçalhado
em estádio e mais  estádio, me compreenda  bem,   não queira  me
entender mal, eu sou a favor dos estádios, mas sou a favor que esse
deputado coloque,  presidente, a emenda, que venha atender essas
comunidades carentes  que precisa  de uma creche  que não tem,
precisa de uma creche e não tem e muitas vezes na hora de pedir o
voto é muito fácil você ir no bairro iludir o coitadinho que está lá e
grampear o voto dele, mas depois emenda nunca mais. E tá
desguarnecido nesse setor de creche  lá naquele  setor do Vista
Alegre, Habitar  Brasil, Motocross,  Morada  Digna,  Limoeiro,  bairro
Vitória, precisamos  encarecidamente  e eu quero pedir.  Não vou
desmerecer o deputado, que como eu digo de passagem, tem feito
um excelente trabalho também no nosso município. Se tem dez UTI
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neonatal naquele  hospital  regional,  é mérito do deputado  federal
Nilton Capixaba.  Antigamente,  uma  criança se acidentava  aqui,  ia
bater em Porto Velho, porque não tinha uma UTI neonatal, pro seu
conhecimento, dê uma passadinha no hospital regional, lá tem dez
UTI neonatal que atende de Costa Marques, de Cerejeiras, Vilhena,
todo esse setor, já foi salvo crianças e mais crianças, que ia ter que
morrer no caminho de Porto Velho.  E muitas vezes  temos  que ter
coerência, responsabilidade na nossa política pra falar aqui de saúde,
pra falar  disso e daquilo,  temos  que  visitar,  temos  que  pesquisar,
para depois  vir aqui e meter a lenha, que papel de político é bater
mesmo, ‘caçar cabelo em ovo’, que muitas vezes não acha. Senhor
presidente, é com muita satisfação que nesta noite eu venho ler aqui
a Emenda  da deputada  Glaucione,  de duzentos  e cinquenta  mil
remanejada da SEAGRI  para a secretaria  de SEPOCRI,  já ‘tá’ a
disposição da prefeitura, pra ajudar no monitoramento das câmeras
da nossa  cidade,  então a PM vai receber  esse dinheiro  e eu peço
agilidade da prefeitura pra rapidamente providenciar os documentos,
pra esse recurso  chegar  pra ampliar.  Botaram  dez câmaras, mas
esses duzentos e cinquenta mil vai ampliar aí pra vinte ou vinte cinco
câmaras em nossa cidade.  É de suma importância uma cidade
monitorada, aonde  o crime  é banido,  aonde  a solução dos crimes
chegam mais rápido. Então a deputada liberou a emenda
parlamentar individual  de duzentos  e cinquenta  mil dela  para  que
‘seje’ ajudado no monitoramento dessas câmeras em Cacoal. E já tá
a disposição da prefeitura  aí, senhor  presidente,  para  que  ‘seje’ o
mais rápido possível a prefeitura decida aí, para que ‘seje’
compradas essas câmeras aí para ampliar, que dez já foram
instaladas e é de suma importância. Senhor presidente, eu fiz aqui
uma indicação e peço ao secretário de Trânsito que de uma
olhadinha com carinho, com carinho mesmo, mas é com carinho, é
‘botar’ a mão na massa, o setor ali, de trânsito, que coloque ali, na
rodoviária estadual prioridade pros deficientes e pras pessoas idosas.
As pessoas  estão chegando ali pra  deixar  a pessoa  deficiente ali e
não estão conseguindo  estacionamento  na rodoviária porque  não
tem, então encarecidamente  secretário, vai ali, e instale ali uma
placa de sinalização para idoso e pessoa deficiente,  porque é
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obrigação do município,  fazer esse trabalho ali na rodoviária
estadual. E não só ali, o que me deixou muito confuso aqui, todas as
farmácias tem ali obrigatório idoso  e deficiente.  De frente ao Sesi
Clínica, ali na Sete  de Setembro,  onde  também atendem  pessoas
doentes, que  ali é consultas  e mais consultas,  não tem.  Então fiz
essa indicação e peço encarecidamente  que  ali no Sesi clínica da
Sete de Setembro  faça esse acostamento  ali, para que pessoas
idosas e deficientes  encostem  ali para  descer  naquele  hospital  e
também na rodoviária, que é de muito movimento ali, e eu pude ali
acompanhar alguns  moradores  que indicaram  para  mim ir lá ver
isso, vi ali a dificuldade do deficiente descer ali, pra encostar ali. Lá
no ônibus não pode,  por cá tem táxi, do outro  lado  tem taxi, as
pessoas estacionam e o cara  fica  ali, a ver navios.  Então eu peço
encarecidamente senhor  presidente  ao secretário de trânsito que
possa essa semana tá viabilizando esses pontos críticos aí da nossa
cidade, e dê aí um carinho  especial  para  essas pessoas  que  não
pediram pra talvez ter uma deficiência, e muitas vezes é incomodada
por outras pessoas.  Porque  o país tem muitas  pessoas  que não
respeitam essas pessoas que estão aí de idade, essas pessoas
deficientes e nós temos que ter  as autoridades que ‘tá’ incumbidas
de resolver  esses problemas,  faça isso com mais rápida precisão.
Rodoviária estadual  e o Sesi Clinica  na Sete  de Setembro.  Senhor
presidente, por  hoje é só, fiquem todos com Deus que é a melhor
companhia”. O senhor  presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso
de Almeida, fala que além do deputado federal citado pelo vereador,
sobram ainda sete  deputados, e esclarece que todos os deputados
federais tiveram votos no município de Cacoal, e muitos deles
esquecem de luta e trazer sua parcela de contribuição, que são suas
emendas parlamentares,  mas quem  sabe,  relembrando  estes que
tiveram um grande  número de votos em Cacoal,  possam  colocar
aqui alguma emenda parlamentar. O vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
também nossos e nossas ACS, que se encontram aqui, e os nossos
Agente de Endemias, ficam aqui os nossos cumprimentos a cada um
de vocês. E já tomando agora um pouquinho do meu discurso pra
falar desse projeto  deles que no último foi todo, praticamente  o
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discurso, mas eu vou falar breve agora, o projeto está aqui, senhor
presidente, tá realmente na pauta, pra ser votado, com o realmente
apoio pleno do sindicato apresentando  as documentações das
deliberações de todos os ACS em assembleia,  eu sei que foi
realmente evidenciado algumas dúvidas de  prós e contra quanto a
esse projeto.  Mas aqui,  senhor  presidente,  eu vou proferir  o meu
voto nesse projeto tranquilo,  até porque  realmente  nós tivemos
inúmeras discussões, mas o que nos tranquiliza  a nos posicionar
nessa matéria, tendo em vista que é o anseio  da categoria,  que é
essa realmente mudança do regime aí jurídico, mas é que também
se esse projeto futuramente vir a trazer qualquer prejuízo a qualquer
um desses agentes comunitários de Saúde ou de agentes de
Endemias, eu sei que ele pode  ser retomado  aqui  a esse Poder
Legislativo e aqui ser feita as alterações e retomado  aquilo  que
realmente venha a trazer os devidos benefícios. Então, isso é o que
nos tranquiliza em votar nessa matéria, tendo em vista o
levantamento de alguns  contra,  realmente  algumas  situações que
poderiam trazer  prejuízos, então fica  aqui  o nosso  posicionamento
favorável a essa matéria, também tendo em vista que nós
futuramente podemos  ter uma  saída se isso evidencialmente  vir a
trazer um prejuízo a essa categoria e a esses servidores então fica
aqui o nosso posicionamento quanto a esse projeto que tramita no
Poder Legislativo. Isso em respeito a tanto aqueles que querem que
seja aprovado  quanto  aqueles  também que estão na dúvida ou
aqueles que  não se, realmente,  situa nesse  projeto,  mas porque,
porque se lá na frente observar o sindicato, vocês são plenamente
sabedores disso também, que realmente traga algum prejuízo e eu
penso que o sindicato não iria ‘tar’ chancelando uma matéria que iria
trazer mais prejuízo de que benefício. Então que lá na frente se faça
as correções devidas,  realmente,  para  que não venha  o servidor
passar por algum  prejuízo financeiro  ou qualquer  outro que seja
nessa matéria. Fica aqui também, senhor  presidente,  aos fiscais
também de vigilância sanitária e da, realmente, do Meio Ambiente,
fica aqui também a nossa felicidade do projeto de restruturação de
carreira de vocês ter chegado a essa Casa, e eu quero aqui, senhor
presidente, parabenizar a Vossa Excelência, porque
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coincidentemente hoje eu cheguei lá na Procuradoria, e justamente
o presidente dessa Casa estava ali, com o doutor Walter Mateus, na
reta final desse projeto, para que pudesse deixar ele ali, juntamente
com o Silvério, e com o prefeito para que pudesse ser assinado. E
eu quero parabenizar a Vossa Excelência, porque é, realmente foi o
que aconteceu. Chegamos lá, o presidente dessa Casa
intermediando essa matéria de vocês e que realmente ali, eu vi que
houve ali um frutífero resultado porque o projeto chegou nessa Casa
de Leis e já foi lido,  e que será realmente aqui discutido para que
possa ser votado da maneira mais rápida, e mais célere, e mais legal
possível para  que possa  realmente contemplar esses servidores  da
fiscalização. Nós apoiamos essa fiscalização de postura, de tributária
e ficamos  felizes  em poder  apoiar  vocês que  houve  essa falha no
processo aí legislativo, anterior que não foram contemplados. Então
fica aqui o nosso posicionamento e penso eu que vocês estão mais
felizes realmente que esse  parlamento. Mas,  senhor presidente, eu
quero aqui aproveitando a presença do sindicato que tem feito um
belíssimo trabalho frente à defesa dos servidores públicos municipais
e ao secretário de Educação também aqui  presente,  mas a nossa
cobrança, senhor presidente, mais uma vez, para que possa chegar
a essa Casa, falei com o Fernando hoje, né, Fernando? Por telefone,
para que possa chegar a essa Casa, senhor presidente, o projeto de
reajuste pra que possa corrigir  realmente aí, no vencimento básico
dos servidores  públicos municipais.  Para que possa recompor  os
índices inflacionários que foram  perdidos  aí, senhor  presidente,  e
que possa ali dar direitos, e também realmente  benefício aos
servidores que serão contemplados com reajuste dos dez por cento.
Então fica aqui sabendo que o índice inflacionário ultrapassou os dez
por cento  no ano de dois mil e quinze.  E nós iremos  fazer  essa
correção de dez por cento, a esses servidores e esse projeto ainda
não chegou a essa Casa de Leis.  Então fica aqui a nossa cobrança,
Ricardo, a também que seja encaminhado  ofício ao prefeito  pra
encaminhe essa matéria aqui. E não só, senhor presidente,  o
reajuste geral  dos servidores  de dez por cento,  todos os demais
servidores que  será enquadrado  em dez por cento.  Mas,  também
que se chegue, professor Joel, um projeto de lei de reajuste do piso
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salarial da educação, nós tivemos aqui acompanhando a assembleia
dos professores,  eu vejo e cumprimento  os professores  que  estão
presentes aqui, vejo um colega aqui professor,  a minha  mãe é
professora também, senhor presidente, das séries iniciais do
Governo do Estado de Rondônia e eu vejo que são os profissionais
que precisam ser valorizados,  que  realmente  vai educar  os nossos
filhos, os nossos netos, realmente as pessoas dessa cidade para ter
um futuro  melhor.  Então fica aqui,  professor  Joel, que o senhor
juntamente com o sindicato, que o prefeito encaminhe esse projeto,
que nós não observamos  a chegada  dele aqui ainda no Poder
Legislativo, para  que  nós possamos  votar essa matéria também o
mais rápido possível e contemplar  esses profissionais  que tanto
merecem aí, realmente, e que precisam ser valorizados, porque já é
um direto estabelecido na Lei Federal e precisa ser cumprido. Então
fica aqui,  senhor  presidente,  a nossa  cobrança em defesa  desses
servidores da educação, defesa dos servidores  públicos municipais,
servidores da  fiscalização, e os ACS também que nós vamos  votar
aqui nessa noite. Mas senhor presidente, então, que vossa
excelência encaminha  ofício ao prefeito  pra que dê celeridade  a
esses projetos, da forma que chegou os da fiscalização que chegue
os demais  pra  que  nós possamos  apreciar  essas matérias e trazer
benefícios a esses servidores.  Cumprimento  também aqui  a Edna,
presidente do Conselho Municipal de Saúde, fica aqui nossos
cumprimentos a senhora,  a você também. Senhor  presidente,  eu
queria aqui aproveitar a tribuna, convidar vossas excelências,
senhores vereadores, todos os doze vereadores, o presidente penso
eu que  já encaminhou  o ofício sobre  a reunião de amanhã, para
tratar da  alteração da  Lei do loteamento Buritis,  é uma lei que  foi
aprovada proibindo  aqueles  moradores  do loteamento  Buritis de
construir suas casas sobre a divisa, é uma situação que tá trazendo
uma polêmica enorme,  ‘tá’ realmente  ali, nós temos várias obras
embargadas pelo poder público municipal. Nós temos vários projetos
reprovados, nós temos pessoas que ali, contrataram seus
financiamentos, seus empréstimos bancários e estão ali, realmente,
a mercê porque está ali embargada a obra então fica aqui, senhores
vereadores, o nossos pedido que vossas excelências estejam
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presentes aqui, para que não venhamos aqui, a  partir do momento
que o projeto chegar nessa Casa,   ficar com medo de votar devido
a questão do Ministério Público averiguar  esse loteamento no
município de Cacoal. Sabe por quê? Porque eu encaminhei o ofício à
Procuradoria, ao Setor  de  Planejamento, ao Ministério Público para
que também se faça presente aqui na discussão. Isso é uma
situação de âmbito social  envolve ali a vida dessas pessoas que ali
adquiriram seus imóveis, tem pessoas que está quase entrando em
depressão, senhor  vereador.  Por que?  Porque  realmente  tinha um
sonho, e realmente  não foram ali avisados devidamente  dessa
restrição, fizeram  os projetos  e está ali com a obra embargada.
Então que vossa excelência possa nos ajudar amanhã nessa reunião,
para que possamos  resolver esse impasse social que aconteceu
dentro desse loteamento Buritis, eu não votei nessa lei, vou ser bem
claro, mas também não vou fugir da responsabilidade  de poder
alterar pra  melhorar  realmente a situação daqueles moradores que
se encontra ali, naquele loteamento. Então fica aqui o nosso convite
amanhã, três de maio,  às dezenove  e trinta  aqui  nesse plenário,
senhor presidente. E agradecer a vossa excelência por já ceder esse
espaço para discutirmos essa  matéria que envolve  a vida daqueles
moradores. E fica aqui também a secretaria  de Obras,  a nossa
cobrança, tendo  em vista que  o Zé Antônio já tem feito um  bom
trabalho, belíssimo trabalho, o secretário Mário Moreira passou ali, e
reestruturou, temos o Celso Adame  também que foi vereador  e
passou ali, o Zé Antônio agora que ‘tá’ na pasta, e a cobrança é para
ele, para que possa realmente fazer cumprir devidamente  o
cronograma que ele estabeleceu,  fazer cada  bairro  por completo
antes de realmente  mudar  ali, a equipe  ali, de coisa. Porque  às
vezes começa num bairro Vista Alegre, depois vai tapar um buraco
no Brizon, um buraco ali, não sei onde, e outro, não sei onde, e não
faz o serviço. Então que seja feito cada bairro, seu patrolamento, o
seu cascalhamento, e aonde tem via asfaltada, que faça
devidamente o tapa buraco.  Então que  faça devidamente  e siga  a
risca esse planejamento e esse cronograma da secretaria de Obras.
Pra que possamos ser realmente os bairros que não tem
pavimentação serem realmente  todos cascalhados  e aonde tem
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pavimentação que  faça os tapas  buracos  devidamente.   Sabemos
que a iluminação é responsabilidade  da prefeitura,   mas nós já
temos inúmeras cobranças aqui  nesse aspecto  e vamos aguardar
que dê um resultado  positivo.  E que  também, senhor  presidente,
estenda esse serviço de patrolamento e cascalhamento a todas as
linhas rurais desse município de Cacoal, aonde tem o escoamento da
produção, aproveitar  que  o tempo  é favorável e deu  uma estiada,
então que faça não só o patrolamento, mas também que cascalhe
todas as linhas rurais, nesse município de Cacoal, dando aí
acessibilidade aos nossos produtores rurais, facilitando ali o
escoamento da produção e dando melhoria de vida a cada um deles.
Então fica aqui,  senhor  presidente,  as nosso muito obrigado e que
Deus possa continuar  abençoando a nossa cidade, e a nossa
população. Muito  obrigado ”. O senhor  presidente,  vereador  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida,  pede  permissão para  se ausentar por
alguns minutos,  e assim passa a presidência da sessão para o
vereador Claudemar Littig, vice presidente. O vereador Celso
Adame, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
gostaria de  iniciar a minha fala considerando que o vereador  Fúria
fez um comentário aqui nessa tribuna, foi muito louvável, quando o
senhor disse que  a indicação de um determinado   vereador  aqui,
não tem, não tem respaldo, você cobra, você representa a
comunidade, mas infelizmente você não é atendido. As vezes eu até
questiono com algumas pessoas, com algumas lideranças de bairro,
lideranças da zona rural, quando eles  dizem que precisam de fazer
um trabalho,  um patrolamento,  ou essa questão de tapa  buracos,
essa questão de iluminação, e às vezes eu sou,  eu sou verdadeiro,
e digo “Olha, acho que eu não sou pessoa indicada pra representar
sua comunidade diante dessa tribuna através de ofícios em algumas
secretarias”, e vou dizer porquê, eu tive o cuidado de ir até Pimenta
Bueno, conversar junto ao DNIT, com o engenheiro de residência lá
de  Pimenta Bueno, da residência de Pimenta Bueno, ele me
atendeu muito bem e se prontificou  em contribuir  o mais rápido
possível em parceria  com a Castilho,  que é a empresa  que está
prestando serviços junto a BR-364, pra resolver o problema aqui da
galeria, essa galeria aqui da marginal,  saída pra Pimenta Bueno, ali
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próximo da Pica Pau, da Honda, que tem,  a Honda tem  acho que
dois funcionários só, e a Pica Pau, eu acho que só tem um, também
nem gera tanto emprego, nem arrecada muito pra município, parece
que não é significante. Não significa nada, por quê? Mas a obra é do
DINIT, é  do governo  federal,  mas eu vejo a vida  toda,  nós aqui
cobrar e pedir  pro governo do estado pedir para o DINIT parceria,
pedir auxílio e ajuda, e aí foi atendido, o DNIT, o engenheiro, veio
até o local, vereador Fúria, e se prontificou em nos dar autorização,
porque se for fazer  pelos tramites  legal,  não ilegal  vai fazer,  mas
pelos tramites  conforme  tem que  fazer  ali, acrescentar  fazer  uma
outra galeria,  vai ter que  fazer  licitação, é coisa  para  três ou seis
meses. E ali pra fazer passar, só pra ter uma ideia de que está fácil
ali, seis caçambas de pedras, a Castilho já, as pedras está disponível,
lá na Castilho.  Falei  com  o secretário Zé Antônio, pelo  qual  tenho
uma admiração pelo  trabalho que está fazendo, mas eu não sei se
foi por voz ou por pedido de alguém, ou do prefeito, que ele parou a
obra, e não, ele foi lá com a PC, fez a limpeza,  e agora  precisa
colocar essas viagens de pedra, cascalhar e estar passando, ‘tá’, livre
o trânsito, ’tá’  liberando, ‘tá’ evitando acidente para os moradores
do Santo  Antônio, ‘tá’ favorecendo  a empresa  ali, que  a Honda,  a
Pica Pau, os empresários que sustenta  esse município,  que dá
emprego, que paga  impostos,  e estão sendo  prejudicados.  Coisa
mais simples de se resolver,  mas infelizmente  não foi resolvido,
então vou retirar o meu pedido, a partir de hoje não sou eu, não é o
vereador Celso Adame,  que  está pedindo  que  resolva  o problema.
Se vocês acharem que deve fazer fiquem à disposição. Em aparte o
vereador Adailton  Antunes  Ferreira  diz: “Isso daí, com certeza,  é
influencia de forças externas muito grandes, por saber que partiu de
Vossa Excelência o pedido,  e se nós vereadores,  começar elogiar
muito o Zé Antônio, pode ter certeza que daqui a pouquinho não é
secretário de Obras mais. Obrigado ”. Continuando  o discurso o
vereador Celso Adame diz?  “Eu tenho certeza, eu quero fazer uma
reinvindicação, mas agora não vou fazer em nome de nenhum
morador de nenhum bairro. Eu quero fazer novamente na marginal,
BR-364, ali próximo do frigorífico, esse  que tá fechado, da entrada
do bairro Vista Alegre, ali tem uma mata no meio do canteiro, que já
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virou uma mata, se o secretário de Meio Ambiente tomar
providência rápida, ainda dá pra fazer com roçadeira, até  nos
próximos seis meses,  passou daí, ele vai ter que contratar alguém
com motosserras,  foices,  pra  fazer  esse trabalho, então ele já não
vai conseguir fazer, porque ele não tem motosserras, não tem foice,
e ele vai ter que  licitar  isso aí, então que  você tome  providência,
para que as coisas aconteçam. Eu quero dizer que quando eu venho
aqui, faço uma crítica, e quando eu venho aqui, eu também ofereço
alternativa, eu  sou do partido do PDT, da qual tem o senador que
trouxe para Cacoal, e tem beneficio aqui pra Cacoal prestado, que se
cada um de nós, liderança, e autoridade  desse município e o
prefeito, que  se ele tivesse  realmente  essa garra,  nós teríamos já
resolvido, pelo menos,  grande  parte  da questão infraestrutura. Eu
tenho que falar de onde eu tenho conhecimento,  eu ouvi aqui
também nobres colegas falando da questão que vai resolver o tapa
buracos, em trinta dias, é logico, que vai, com dez mil toneladas de
massa asfáltica, se resolve até em quinze dias. Agora quanto custou
essa massa asfáltica? Vai tapar o buraco hoje que vai estar daqui a
seis meses, começa a chuva novamente, e vai ter outro problema, e
aí compra  mais dez mil toneladas,  e vamos comprando,  vamos
comprando. E gasta cinco milhões esse ano, cinco milhões ano que
vem, cinco milhões em outro ano, em quatro anos, vinte milhões. E
uma usina de asfalto custa um milhão e trezentos, e a matéria prima
para fazer,  produzir,  custa  duzentas  e cinquenta reais,  duzentos  e
trinta, uma tonelada. Nós temos é que tapar os buracos, sim, porque
causa danos, mas nós temos que recapear essa cidade. Agora, ficar
comprando  massa,  colocando,  e ficando,  nós não vamos  resolver
nunca esse  problema, isso é aí é curar uma febre de um paciente,
que tem uma doença, dando  água, e não colocando  o remédio
dentro da água, toma água,  que vai melhorar, toma água que vai
melhorar, e ele tem febre, melhora um pouquinho e daqui a pouco
‘tá’  doente de novo. Então, quero aqui deixar a minha indignação,
mas eu quero  deixar  claro  aqui  para  toda  a população de Cacoal,
que o PDT,  através do senador Acir,  que nós temos aqui um vice-
prefeito, dois vereadores  neste  município, e eu tenho  a honra,  eu
tenho o prazer em dizer que eu sou muito honrado sim, em falar do
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meu partido,  do meu senador,  porque foi através do senador,  que
hoje na secretaria de Obras tem maquinários, tem caminhões para
trabalhar, que  tem retroescavadeiras,  que  tem caminhão pipa, que
tem caminhonete pro secretário andar e trabalhar, e ver os trabalhos
que tem que  ser feito,  porque  é necessário, ‘tá’ certo?  A Avenida
Amazonas foram feito  novecentos metros  de asfalto, pavimentação
asfáltica, é emenda do senador, é pedido nosso, do PDT, a Uirapuru
é emenda do senador Acir, é um pedido do PDT, ginásio de esportes
da Linha 21, é um pedido nosso, iluminação do Estádio Aglair
Tonelli, é também um pedido nosso, é emenda do senador,
novecentos mil reais, agora ‘tá’, disponível em Cacoal, o dinheiro já
está garantido  no orçamento para  Cacoal.  Para  fazer  o quê? Nós
íamos comprar, eu quero até deixar claro essa situação aqui, a ideia
era comprar um usina de asfalto, que custa um milhão e trezentos.
O que aconteceu? O Calha Norte, que é organismo que libera essas
emendas federais,  e o município tem que fazer a prestação de
contas pra ela, não autoriza compra de usina, porque a usina é uma
indústria, uma  indústria que  produz,  amanhã ou depois,  não é o
caso de Cacoal, eu não posso dizer isso, mas quem sabe, pode estar
negociando massa asfáltica, então não é pra Cacoal, mas para todos
os municípios do Brasil, não autoriza a compra, e esse dinheiro não
ia perder, o prefeito segurou esse dinheiro para fazer pavimentação
asfáltica, Ok, poderia ter comprado equipamentos, na minha opinião,
patrol, poderia ter comprado uma ou talvez duas, uma pá
carregadeira, que nós temos essa deficiência na secretaria de Obras,
mas tudo bem, nós vamos fazer. Só pra deixar claro, então tudo isso
que falei do senador  Acir, de emendas  que nós trouxemos  para
Cacoal, através dos vereadores dessa Casa, através do vice-prefeito
dessa Casa, que eu tenho honra de dizer mesmo, porque se todos
tivessem trazido a metade do que o senador trouxe para Cacoal, não
tinha problemas mais de pavimentação asfálticas, de estradas
vicinais, de carreadores nas linhas, que nós temos problema de ir lá,
na Agricultura,  porque  que  falta  tudo,  falta máquina, e nós temos
que equipar e que sirva de exemplo. Eu gostaria, senhor presidente,
então eu gostaria de deixar aqui claro essa questão desse trabalho
prestado junto a Cacoal,  povo de Cacoal,  não foi o vereador  Celso
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Adame, não foi, foi o PDT, de Cacoal,  foi o Celso Adame,  foi o
vereador Mão, foi o vice-prefeito, e aí eu faço a seguinte pergunta,
um ponto  de interrogação, me mostre  o que trouxe,  o que vieram
pra cá dessa  cidade,  cadê o senador  que  promete,  que  vai trazer
patrol, eue  vai trazer  PC, que vai trazer  caminhão?  Mas não, tem
senador que  não é de coisinha  pequena,  de trezentos  mil,  de um
milhão, nós temos  senadores  que  é de trinta  e cinco  milhões, de
quarenta e dois milhões, que nem é emenda  deles. O senador
Raupp, quero  agradecer  também, tem emenda  dele também, de
trezentos e cinquenta mil, desse projeto, que é equipamentos para
Cacoal, e ele colocou, e eu fiz compromisso nessa tribuna aqui, com
os deputados federais, estaduais e senadores, em nome de todos os
senhores, da qual vou  divulgar os nomes,  ainda não é hora,  ainda
não é hora,  onde vou dizer cada um que recebeu esse ofício, para
colocar emenda em cima,  pra  colocar  emenda pra nós comprar os
equipamentos, aqueles  que  trouxerem  eu vou falar  o nome,  e os
que não trouxerem,  eu vou ter o maior  prazer  de dizer  que  esse
senador não serve, que esse deputado não trouxe nada para Cacoal,
federal, estadual,  não interessa  quem  quer  que  seja”. O vereador
Mário Angelino  Moreira,  PRP, cumprimenta  a todos  e diz: “Queria
parabenizar, começar parabenizando aqui, o Ricardo, em seu nome
Ricardo, Fernando,  todo o sindicato  que realizou a janta, né, a
comemoração, ficou  na história. Queria  ter chego  antes,  mas não
deu tempo, mas ainda dancei um pouquinho de forró lá, por volta de
uma hora da manhã, uma e meia da manhã, o negócio estava
animado, mas estive presente, fui muito bem recepcionado,
obrigado pelo carinho,  pelo respeito que todo o sindicato  teve
comigo. Dar também meus cumprimentos  a quem está nos
assistindo nessa noite de trabalho em Cacoal. Presidente, tem hora,
tem hora,  passa  rápido, mas tem hora  que  era quase  melhor  ser
surdo, de que ter que ouvir tanta demagogia,  escorrendo  pelos
cantos da boca, tem gente que sai daqui, com essa parte do paletó
aqui, toda molhada, ou da blusa, toda molhada, de tanta demagogia
escorrendo, é de dar nojo,  mas estamos em ano eleitoral,  a gente
vai ter que aguentar.  Gostaria de falar para o casal denúncia,
demorei pra achar esse nome, sabe, para por nesse casal de
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vereador, mas acabei  chegando  a uma  conclusão, casal  denúncia,
vive de denúncia furada e fuleira.  Só pra  dar  impacto,  só pra  dar
‘ibopezinho’ barato, sair na imprensa, de graça, sem ter  que pagar
nada, diga-se de passagem. Mas é ano eleitoral e tem que aparecer,
nós vamos  ter que ir aguentando esse tipo de situação, o nome é
casal denúncia, eu demorei  para achar mais  eu encontrei ali hoje,
pá, casal denúncia. Gostaria, presidente, de parabenizar a secretaria
de municipal de Educação, e que hoje foi feito, aconteceu em Cacoal
a abertura do trigésimo quarto JOER, e na fase municipal, são três
fases. Então foi abertura hoje no Ginásio de Esportes, então
cumprimento aqui o secretário Joel, que esteve lá e tá dirigindo
esses trabalhos.  Parabenizar,  Joel,  também pelo  piso salarial,  uma
responsabilidade sua, uma conquista  do sindicato  junto com os
servidores, de onze  ponto  trinta  seis por cento,  mais  uma  vez foi
cumprido, o compromisso completando oito anos, que isso acontece
em Cacoal, seis anos, se não me engano, consecutivo, e também do
dez por cento concedido a todos servidores do município que vai ser
pago em três vezes, parabenizar a administração por esse
compromisso, por isso que está dando conta de cumprir, ao
contrário do restante  do Brasil,  não está acontecendo  muita  coisa
por aí não, inclusive,  tem até governador  do estado  parcelando  o
pagamento do funcionário público, até em três vezes, quatro vezes,
enquanto Cacoal  está em dia,  quer  queira  a opinião, sim ou não,
mas ‘tá’ dando certo, já tão torcendo para ver se não tem dinheiro,
para pagar o salário do mês que vem, pra ter alguma coisa pra falar,
mas até agora foi dado certo. Foi pago o décimo terceiro em dia, o
salário ‘tá’ na conta todo  mês. Eu quero que,  eu sou um cara que
torço que isso dê certo todo mês, Clovis. Por quê? Porque é a cidade
que eu moro,  mas tem gente  torcendo  que  dê errado,  para  mais
uma vez ter o que falar. Quando eu disse ‘casal denúncia’ aqui, vou
lembrar só de um fato aqui que aconteceu,  da azeitona onde
colocaram pra ficar o dia inteiro sentado, na delegacia, um homem
de dignidade, como o Célio e a esposa dele, e cada segunda-feira eu
vou lembrar  um  fato,  cada  segunda-feira,  e vou provar  pra  vocês
que vai ter  até o final do ano, pra lembrar uma segunda-feira, um
fato diferente. A de hoje é do seu Célio, passou aquela humilhação
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de graça, denúncia da azeitona roubada, e não sei o quê? Polícia, só
pra fazer graça, semana  que vem eu tenho  outra já, porque  eu
tenho várias, não  precisa nem procurar, mas eu vou mostrando, o
verdadeiro papel dessas pessoas. Estive em Brasília, presidente, eu
gostaria que encaminhasse um ofício pra presidência da UVB, União
dos Vereadores do Brasil, senhor Gilson, e também para o senador
Ivo Cassol. Presidente,  o senador  Ivo Cassol, esteve conosco  lá,
durante uma  hora e pouco,  e foi a convite  meu,  nós estávamos
numa bancada  de vereadores  de Rondônia, de vários municípios,
fomos convidados a recepcioná-lo na Mesa oficial do evento, e o Ivo
falou sobre a questão da ‘fosfo’, que é aquela pílula do câncer, que
tem o nome  difícil, lá, que  eu não vou arriscar  falar  aqui,  porque
todo mundo erra na hora que fala, mas que foi feito, presidente, o
projeto de lei, que  foi aprovado,  mas não foi regulamentado.  Eu
participei de uma comissão de trinta vereadores,  dentro dos trinta,
eu estava representando,  nós trinta, estávamos representando
cinquenta e quatro mil e setecentos vereadores, que tem no Brasil,
onde eu coloquei  como ideia,  e exigi que entrasse  como pedido
nessa Carta,  a regulamentação desse  processo,  a regulamentação
desse projeto de lei, para que a Anvisa, laboratórios, possam estar
fazendo pesquisas,  fabricando,  e dando  chance  às pessoas que
sofrem hoje com o câncer. E o Cassol foi lá, o senador Ivo Cassol,
foi lá, foi muito bem recepcionado, teve assim, um assédio depois da
fala dele, parecia até um cantor, de tanto respeito, que tiveram pelo
Ivo, e eu fiquei feliz, que era o Brasil inteiro ali, todo mundo
querendo fazer uma foto, todo mundo querendo fazer uma fala com
Ivo Cassol.  Eu  gostaria, em nome do nosso colega Pedro Ferrazin,
que fosse encaminhado  ao Senado,  ao senador  Ivo Cassol, esse
ofício de agradecimento pela ação que ele teve conosco naquele dia.
A outra coisa que eu pedi também, que colocou na Carta, foi
entregue na presidência da República, no Senado  Federal  e na
Câmara Federal, essa carta assinada por trinta vereadores,
representando cinquenta quatro mil setecentos vereadores do Brasil,
que se acabe o foro  privilegiado. Em caso  de  corrupção, a pessoa
que tiver  envolvida no caso de corrupção, ela não tenha mais foro
privilegiado, porque  tem  muito  político por  aí se escondendo atrás
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disso, tem muito politico que abusa,  porque  sabe que tem foro
privilegiado, e foi das coisas que eu defendi, e foi colocado na Carta.
E também disse, presidente,  pra senadora  Ana Amélia, do Rio
Grande do Sul,  num  determinado  momento  do discurso  dela,  que
quando ela usou a frase ‘Honestidade e Transparência’, eu levantei
no meio da plateia, tive esse impulso, e disse pra ela, ‘pra começar
limpar o Senado,  pra  começar dar  jeito no Senado  primeiro,  para
começar a limpar a Câmara Federal, pra depois ir falar em
honestidade e transparência. Nós somos cinquenta e quatro, quase
cinquenta e cinco mil vereadores  do Brasil, e se tiver dois mil
vereador envolvidos em escândalos, que eu acho um número muito
grande, mas acho que ainda é muito pequeno, perante as cinquenta
cinco mil. Agora tem oitenta e um senadores,  senadores,  e ter
sessenta e dois envolvidos na ‘Lava Jato’, é um índice muito alto, ter
quinhentos e treze deputados ‘federal’, e ter trezentos e vinte e seis
envolvidos na ‘Lava Jato ’, é quase cem por  cento.  Então, isso tem
que começar de  lá mesmo,  porque quem ‘tá’ aqui,  quem ‘tá’ aqui,
andando na rua, no supermercado, levando dedo na cara, chamado
de ladrão, de corrupto, não é por causa da ação da gente. Eu tenho
o nome limpo, eu não tenho o meu nome envolvido em escândalo
nenhum, eu não presto esse trabalho de ficar me preocupando em
se envolver  em coisa errada  e muito menos em criar situações
erradas pro outros. E o tempo, sou comparado  a senadores  e
deputados federais,  que está dentro de escândalos, pera aí, vamos
separar sim o joio do trigo. Ainda tem muito políticos bons no Brasil,
ainda tem e eu acredito isso. Esses bons políticos, a grande
porcentagem é vereador, que está aqui no dia a dia com o cidadão,
que ‘tá’ aqui no dia a dia defendendo a cidade, que ‘tá’ aqui no dia a
dia, lutando pelo  município, então essa foi a minha fala, e defendo
isso. E gostaria  também, de comunicar  e falar que  é através do
projeto FHITA, dois mil e quinze,  ‘vai’ ser cascalhado  setenta  e
quatro quilômetros esse ano, com projeto que eu fiz como
secretário, estava  na  secretaria,  e não vai ser só patrolado e feito
limpeza de barranco e saída de água, aonde  o FHITA  passar esse
ano, vai ser cascalhado, para daqui a  quatro, cinco anos, Corá, nós
‘possa’ estar com todas linhas da zona rural, recuperadas  com
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cascalho, não só ‘rapá’. E desse ano de dois mil e dezesseis, eu fiz
um levantamento com o apoio do Clero, da secretaria de
Planejamento, onde possui um GPS, e nós fomos levantar os pontos
para colocar  tubos  de aço, tubos  árnicos, novecentos  e cinquenta
quatro mil reais, que vai ser aplicado em tubo árnico, chegou vinte
oito pontos, mais ou menos, que ‘vai’ ser trocado por aqueles tubos
árnico, de aço, que  é o FHITA  de dois mil e dezesseis.  Que vai
resolver, vereador Rafael, por muito, várias situações de pontes aqui
em Cacoal,  que  não vamos  mais ter problemas  de cair  todo  ano.
Então vai ser colocado  tubo  árnico, ele abre  de dois e meio até
quatro e vinte de boca, então tem situação aí, que vai colocar dois
tubos para resolver o problema, porque hoje madeiras, já não existe
mais, para fazer pontes. Então, falar também, presidente, quando se
fala aqui em infraestrutura,  nós estamos com projeto parado  no
Tribunal de Contas, de vinte e um milhões, por causa de denúncias
incabíveis, e o Tribunal de Contas já está com este processo há sete
meses, e poderia já ter concluído. E dizer também, agradecer ao Zé
Antônio, por todo o trabalho que tem feito na zona rural, o trabalho
que foi feito na Linha 12, viu, seu agricultor, o trabalho que foi feito
na Linha 12, agora na semana passada, já tem denúncia no
Ministério Público contra o secretário de Obras, porque atendeu os
carreadores. Agora vai saber quem fez essas denuncias, né?  Pode
ter sido algum,  eu vou logo dizer o nome, invejoso, não teve
capacidade ou não tem capacidade  de realizar  o trabalho,  e quer
prejudicar quem trabalhando.  Zé Antônio, continue  trabalhando,
porque ninguém vai parar você, com trabalho, não. Seu Menzaque,
boa noite.  Obrigado pela tolerância, presidente”. O vereador Emílio
Junior Mancuso  de Almeida  reassume  a presidência desta  Casa.  O
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  PP, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente,  hoje eu encaminhei  um ofício ao diretor  do
DNIT aqui, Carlos Henrique de Assis Morais de Pimenta Bueno, uma
solicitação dos pais dos alunos da IFRO antiga Auta Raupp, lá da BR
364, sentido ao Riozinho,  e também solicitação dos produtores
Rurais da linha E, a rodovia que liga o Distrito Riozinho ao Município
de Espigão do Oeste, viemos solicitar a possibilidade de nos ajudar
em uma pensão estudo minucioso visando a segurança, que trafego
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regularmente na referida  BR 364, a implantação de redutores  de
velocidade lá em frente à Auta Raupp, antiga Auta Raupp, Instituo
Federal de Rondônia. Hoje tem vários alunos não só daqui  do
município de Cacoal  da área rural,  mas de outros  municípios que
estudam lá também, e eles ficam atravessando  aquela  BR, e é
perigoso, que  o trânsito é grande.  Então pelo  menos,  instalar  um
redutor de velocidade  lá na Auta  Raupp,  na BR 364.  E também
solicitei também a lombada ou mesmo uma rotatória na entrada da
linha E, ao aquele posto antigo no Distrito do Riozinho, porque não
tem nem lugar pro ‘cê’  estacionar, pro ‘cê’  fazer um contorno, pra
entrar pra linha E, ou linha 09, que seja, fazer mais linhas lá, que é a
linha E que  liga e vai até o Espigão do Oeste.  E aquilo  lá já foi
pedido várias vezes e até hoje não foi feito. Então encaminhei aqui
pro diretor  do  DNIT,  e ao excelentíssimo senhor  Ivo Cassol, a
respeito da Auta Raupp,  por uma lombada  lá e uma rotatória
naquele posto  lá do distrito do Riozinho. Ficou esse  pedido aqui já
encaminhei hoje, do meu gabinete  ao senador  Ivo Cassol, e ao
diretor do DNIT. Eu quero dizer também ao vereador Celso, que ele
não está conseguindo,  imagine  nós então pra  fazer  aqui,  arrumar
aqui o Piarara aqui que é o bueiro, nós vamos pedir esse redutor e
essa rotatória lá. E eu quero dizer, mais ainda espero que eles vão
nos ouvir,  eu acredito  muito  no Ivo Cassol que  sempre  ajudou  o
estado de Rondônia, que sempre  ajudou  o município Cacoal,  vai
estar na mão deles  pra ver  isso daí, o diretor do DNIT também, a
respeito disso. E uma  coisa que  eu ‘tô’ preocupado  também é a
respeito que já foi falado  daquela  ponte  do distrito do Riozinho,
estivemos a semana  passada  lá, vereador  Fúria, vereador  Jabá,
Corá, e aquela ponte onde está escorada com madeiras, a madeira
já trincou,  ele vai deixar  cair aquela  ponte  para  acontecer  coisas
graves antes de arrumar. Eu vou lhe dizer mais, carreta pesada se
for desviar pra Rolim de Moura, Pimenta Bueno pra Rolim de Moura
naquela rodovia,  ela não aguenta trânsito pesado, aquela rodovias,
se aguenta  é só a BR 364. Então tem carreta  passando  agora  de
nove eixos, dá setenta  toneladas,  oitenta  toneladas,  numa  ponte
daquela que já está cedendo, trincou as vigas de madeira que ‘está’
escoradas. Então é muito preocupante  isso aí, eu quero dizer
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também a respeito  do diretor  do DNIT também, que faz aquela
implantação também de Curral de Cacoal até o distrito do Riozinho.
O que  é uma  implantação de Curral?  Ela foi feito esse projeto  há
muitos anos atrás, quando  era o diretor  a nível nacional,  doutor
Miguel de Souza, que é o diretor DNIT a nível nacional e foi feito a
planta aqui igual na cerâmica Rosalino, iria fazer rotatória, no distrito
do Riozinho iria ter um curral, o que é um curral? É onde o ônibus
que vai fazer o trajeto até o distrito do Riozinho, não tem lugar pra
parar, ele para praticamente na meia pista. Não tem
estacionamento, não tem estacionamento,  vereador  Jabá. Então é
preocupante, em frente também da empresa lá não tem lugar para
estacionar. Então curral  é aquele  que faz aquelas  curvas  só pro
pessoal estacionar  ônibus, isso é preocupante.  Então mais esse
pedido ao diretor do DNIT, o senhor Carlos Henrique  de Assis
Morais. E eu quero também, dizer que hoje começou lá na linha 13
também, a secretaria de Obras, a respeito daquela ponte que estava
caindo, estava  uma  travessa,  vereador  Mão, vereador  Valter,  eles
começaram a tirar a madeira  já pra fazer uma  viga que   estava
cedendo já , tava trincada, semana diz que fica pronta. E eu quero
dizer pros nobres  vereadores,  já sabem  também, mas o público
presente que tão nos assistindo, hoje foi feito a licitação do Hospital
Municipal, que vai ser instalado no Greenville, aquele Hospital
Municipal, e uma empresa  que ganhou,  vereador  Jabá, foi uma
empresa que  fez a licitação, nenhuma do estado de  Rondônia não
ganhou, foi uma empresa lá da Paraíba, lá do outro lado. A licitação
deles foi três milhões e pouco a menos do que daqui,  foi três
empresas que  concorreu,  e quem  ganhou  foi essa empresa  lá da
Paraíba, três milhões e meio a menos,  eram  vinte e um milhões
praticamente, foi dezesseis  milhões e pouco,  vai ser pra  construir
um Hospital Municipal  lá no Greenville.  Agora eu não consigo
entender, desculpa  meus  nobres  vereadores,  senhoras  e senhores
que estão nos assistindo porque empresa daqui não ganha, tem que
vir uma empresa lá da Paraíba e dar, ganhar a licitação quase três
milhões e meio a menos. Será que eles vão trazer tudo esses
maquinários de lá pra  cá que precisam aqui,  não vai, com certeza
que não. Mão-de-obra vai vir de lá também, claro que não, mão-de-
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obra vai ter que pegar daqui. Então  foi feito essa licitação, então foi
essa empresa  da  Paraíba que  ganhou essa licitação”. Em  aparte  o
vereador Mario  Angelino  Moreira  diz: “Eu fico até feliz, entendeu
Pedro, em saber que é público, é aberto e qualquer lugar do país se
participa e pode  ganhar.  Agora  rezar  para  não aparecer  nenhuma
denúncia que tem direcionamento  pra essa empresa  e atrapalhar
tudo. Mas que é mais uma obra,  que foi licitado, e mais uma obra
que está sendo realizada. Não tem como dizer ‘não vai ser feito’, né?
Hoje, eu  mais  o Cesar  estivemos acompanhando os dois  postinhos
de saúde que estão sendo feito no São Marcos outro ali no Habitar
Brasil, então está acontecendo às coisas,  em épocas que todos  os
municípios estão parados, Cacoal está andando. Mas vossa
excelência lembrou, está de parabéns mesmo em falar dessa
licitação que aconteceu hoje, porque é uma festa a gente saber que
pode contar com o Governo Federal e que as coisas estão
acontecendo em Cacoal, parabéns”. Continuando  o discurso o
vereador Pedro Antônio Ferrazin diz: “Eu que agradeço, seu
aparteado, vereador  Jabá, isso é importante aqui pro  município de
Cacoal que já vai começar mais um hospital,  que já ‘tá’ licitado,
então agora é só pra dar o empenho nisso daí, mas infelizmente a
gente gostaríamos, né? Que  não uma  empresa  lá, mas é licitação
que pode ser de qualquer estado do Brasil que venha aqui, mas que
faça, que faça um trabalho certo, porque tem muitas empresas que
vem de outros estados, chega aqui, e, desculpa da palavra, faz uma
porcaria, daqui  dois, três anos  as paredes  ‘tá’ rachando  tudo  e aí
eles não estão mais aqui,  estão em outros estados,  a gente  fica
chupando dedo aqui. Por mais, muito obrigado”. O vereador Emílio
Mancuso Junior de Almeida, PTB, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente,  eu gostaria, e venho nesta tribuna,  nessa
oportunidade, senhores  vereadores,  e povo  que nos assiste, trazer
um fato referente  a saúde, né, das necessidades  que  precisamos,
né, que Cacoal precisa, não só Cacoal, como o estado de Rondônia,
apenas relatar  a cada  um dos senhores  e das senhoras  que  aqui
estão, meus colegas parlamentares, nós tivemos um servidor dessa
Casa, na  última semana,  que a sua filha grávida, uma gravidez de
risco, oito meses  de gravidez  tranquila, serena  e abençoada, e de
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repente, no seu oitavo mês, uma complicação inesperada, ao buscar
o Materno  aqui  da nossa  cidade,  se deparou  ali naquela  unidade,
onde foi bem atendida pelos  enfermeiros que ali estavam, foi bem
atendida pelos médicos que  ali estavam,  e disseram  a ela que  a
bolsa havia estourado, aos oito meses de gravidez, gravidez essa de
risco, risco grau elevado, eu não entendo muito, mas tirei algumas
dúvidas, gravidez  de sete meses, o risco é até menor, que a
gravidez de oito meses, né, essa moça teve que ir sair do município
de Cacoal às pressas, com a bolsa rompida, para ir para o município
de Porto Velho, na nossa capital,  por infelizmente,  na verdade,
vereador Rafa, de não determos aqui no município de Cacoal, nem
uma UTI neonatal, nos entristece muito isso. Eu não quero aqui falar
da rede pública não, eu quero falar no seu contexto geral. Não é o
Materno Infantil que  não detém da UTI neonatal, não é o Hospital
Regional apenas  que  não detém da UTI neonatal,  é nem  mesmo
particular aqui na cidade, nem aqui, nem Pimenta, nem Vilhena, nem
Presidente Médici, Ouro Preto, Jarú, Ariquemes e até mesmo Porto
Velho, não tem. Ariquemes  tinha,  não tem mais, não tem mais,
Selma, nós fizemos  contato  com  Ariquemes,  porque  foi a primeira
coisa que nos falaram  naquele  momento,  Ariquemes  tem a UTI
neonatal, não existe mais,  não está funcionando.  Quando  eu vejo
aqui os meus colegas,  que fazem uso dessa tribuna,  com muita
sabedoria, falando de emendas  parlamentares,  o deputado  federal
Nilton Capixaba  locou emenda,  vereador ‘Fúria’, e muita gente
confunde que essa emenda seria para colocar  dez  UTI neonatal ali
no Hospital  Regional,  não, essa emenda  foi para  colocar  sete UTI
pediátricas, que lá existem, mas para crianças de trinta dias a
quatorze anos,  fora  as UTI,s  normal,  que  lá existem,  vários leitos.
Mas, vamos se ater apenas  a esse assunto,  então nos preocupa
muito, Selma,  uma mãe, e eu tô falando dessa pessoa porque é a
mais próxima a mim, que eu conheço, quantas outras mulheres não
precisaram, não precisam neste momento, deste mesmo benefício?
Mas, graças a Deus,  graças a Deus,  os médicos ali do pronto  ali,
atendimento materno  infantil,  detectaram  o problema,  pediram  a
ambulância, pediram o enfermeiro,  que  tem que acompanhar essa
moça até o município de Porto Velho, essa moça foi sangrando, vou
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dizer assim, porque ela que me relatou, daqui a Porto Velho.
Chegando em Porto Velho, ficaste ainda mais três dias, Selma,
dentro do hospital,  Edna,  mania  de chamar  Edna,  de Selma,  três
dias, para fazer esta cirurgia, sofrendo, porque a dor, imagino, deve
ser incalculável, mas graças a Deus,  Deus é tão generoso,  Deus é
tão bondoso, que todos lá achavam que esse bebê passaria trinta ou
mais dias nessa UTI, Neonatal,  Deus foi tão generoso  com essa
moça, apesar de todo o sofrimento esse  bebê veio ao mundo com
muita saúde, Edna, com muita saúde, graças a Deus. Então eu trago
esse fato, nessa noite, nesta Tribuna,  e quero aqui, senhores
vereadores, quero  que seja encaminhado,  senhor  presidente,  um
ofício, através de ofício ao diretor Regional do hospital Regional, aqui
do nosso município, que dessas sete UTIs pediátricas que ali se
encontram já em funcionamento, que colocasse dessas,
transformasse isso, pelo menos duas delas, em UTIs neonatal.
Porque segundo  alguns  médicos é a mesma  aparelhagem,  é uma
incubadora, lá têm, então que colocasse isso para funcionar. Se isso,
se não der para  transformar  isso nessas UTI neonatal,  que seja
encaminhado, ‘tá’ aqui  o secretário Municipal,  que  seja verificado,
Fabiano, a possibilidade do município adquirir, eu sei das
dificuldades, mas não podemos mais permitir que as nossas grávidas
aqui do município de Cacoal  e da  nossa  redondeza tenha que sair
daqui correndo  risco de vida, pegar uma estrada perigosa,  de
quinhentos quilômetros e muito das vezes chegar lá no hospital de
Base em Porto Velho e ainda ficar lá dois, três, quatro, cinco, e sabe
lá quantos  dias. Então eu gostaria  que  através de ofício também
fosse encaminhado  aos oito deputados  ‘federal’ do estado de
Rondônia, eles detém vinte milhões de Emendas por ano, eles tem
‘condição’ de colocar uma Emenda  para  a construção dessa UTI
neonatal aqui no Hospital Regional.  Então eu gostaria, senhor
presidente, que fosse encaminhado  aos oito deputados  ‘Federal’,
mas quando  fala nos oito deputados  Federais,  se perguntar  pra
algumas pessoas,  poucos  sabem  quem  são, poucos  sabem  quem
são, só saberiam  se eles voltassem  aqui depois  da eleição, mas
poucos voltaram. Vamos reconhecer que alguns deles colocaram sim
Emenda ao município de Cacoal, mas a maioria deles até hoje aqui



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
37

nem voltou na verdade. Então isso eu trago nessa noite, isso é serio,
isso não é brincadeira não, são vidas que estão se perdendo nessa
estrada, graças a Deus o município naquele momento disponibilizava
de uma ambulância, mas poderia essa ambulância estar com outro
paciente nessa  estrada e aí? Correr  um risco  maior?  É o que  falei
com esse pai naquele momento se não tivesse a ambulância, vamos
colocar dentro  de um carro,  e vamos  correr  o risco, vamos  para
Porto Velho, poderia ter um milhão de ‘real’ para gastar, dez ‘milhão
de real ’ para  gastar,  não ia adiantar nada  se não tem  a UTI,  não
adianta ter o dinheiro. Então eu trago nessa noite esse fato, porque
acompanhei por ser pessoas próximas, mas imagino eu, irei concluir,
senhor presidente,  que  tem muita  gente  nesta  situação. Então eu
peço, Fabiano, aproveitando  a sua presença aqui, verifique a
possibilidade, não dá, mas verifique,  eu sei das dificuldades,  mas
Cacoal por ser um polo, por nos atender aqui mais ou menos vinte e
dois, vinte e três municípios vizinhos, eu acho que nós temos
condição, sem dúvida nenhuma, de colocar isso. Ou ali no materno,
ou lá no hospital  Regional,  dessa  forma  irá beneficiar,  sem dúvida
nenhuma, tantas mães aí, que querem, sem dúvida nenhuma, dar à
luz, ter o seu filho  com  saúde, com  alegria.  Então eu trago nessa
noite esse fato e espero que a nossa fala sirva aos deputados
federais e estaduais.  Muito obrigado, senhor presidente”. Logo após
volta a ocupar  a presidência da  sessão. Ordem do Dia.  Ausente  o
vereador Donizeti Souza da Silva.  O vereador Mário Angelino
Moreira protocola documento junto a Mesa Diretiva, antes da leitura
de projetos de leis constantes da Ordem do Dia, o qual é um ofício
assinado, documento original, que revoga o Decreto N.
5878/PMC/2016, e assim o Projeto de Decreto Legislativo N.
02/CMC/16, que susta o Ato Normativo baixado pelo Chefe do Poder
Executivo Municipal,  Decreto N. 5.878/PMC/2016,  perde o seu
objeto, e como presidente,  o vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, retira  o mesmo  de pauta.  O documento  original  está em
mãos na Meda Diretiva. Em Questão de Ordem, o vereador Adailton
Antunes Ferreira, diz que isso mostra mais uma vez o grau de, não
sabe nem qual ter termo usar, pois seria votado a sustação do
Decreto n. 5.878/CMC/16, que aumentou a tarifa de água no âmbito
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do município, e o Executivo susta, revoga o Decreto para não haver
a sustação do ato, e que isso mostra que o respeito com os
munícipes do município, mostra mais uma vez que não há respeito
com os cidadãos de  nosso  município. A Mesa  Diretiva informa que
toda documentação, que  o vereador  Adailton  Ferreira  precisar,  se
encontra na  Mesa  Diretiva e possivelmente  amanhã o mesmo  terá
acesso. Dando continuidade a Ordem do Dia, é lido o Requerimento
n. 19/CMC/2016,  de  autoria do vereador  Emílio Junior Mancuso de
Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e 124,  do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  em votação o
presente Requerimento  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis n°s 34/16, 46/16, 47/16, 48/16, todos de autoria do
Poder Executivo  Municipal,  que  colocado  em votação, é aprovado
por unanimidade  dos presentes. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos
mesmos já terem sido amplamente  discutidos na reunião das
Comissões Permanentes,  o que  colocado  à disposição do Plenário,
foi aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei
n. 34/16 – “Dispõe sobre  a transformação dos cargos  públicos de
Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate às Endemias de
Celetista para Estatutário, e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, porém apresenta  Proposta  de Emenda,  é lido,  colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  O Projeto de Lei n. 34/16 – “Dispõe sobre a
transformação dos cargos públicos de Agente Comunitário de Saúde
e Agente  de  Combate às Endemias de Celetista para Estatutário, e
dá outras providências”, com Emendas já aprovadas, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Em seguida é o Projeto de Lei N. 46/16 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
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Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei n. 46/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
vereador Mário Moreira em Questão de Ordem pede que seja
registrada a ausência do vereador  Adailton Antunes  Ferreira  na
votação dos Projetos  de Leis n. 34/16 e 46/16,  o que  foi acatado
pela Mesa  Diretiva.  Também o Projeto  de Lei N. 47/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei n. 47/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. Já com a presença do vereador Adailton
Antunes Ferreira  no Plenário da Casa. Ainda  o Projeto de Lei N.
48/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei n. 48/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O Sr.
Presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 20h50min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
40
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